

市委理论学习中心组举行集中学习(扩大)会

抢抓数字时代发展新机遇 打造数字经济产业新高地

晚报讯 昨天下午,市委理论学习中心组举行集中学习(扩大)会,进一步学好用好《习近平经济思想学习纲要》,学深悟透习近平经济思想,动员全市上下抢抓数字时代发展新机遇,培育经济发展新动能,拓展经济发展新空间,全力打造数字经济产业新高地。

市委书记王晖,市委副书记、市长吴新明等参加集中学习。

学习会上,南京大学商学院院长、教授安同良,围绕“习近平经济思想:数字经济与数字中国”这一主题,作专题学习辅导报告。报告深刻阐述了习近平经济思想的核心要义、精神实质和实践要求,深入分析了数字经济发展的时代条件、

趋势走向和内在逻辑,为大家学懂弄通做实习近平经济思想、深刻把握数字经济发展的科学规律提供了有力指导。

会议指出,要完整准确全面学习贯彻习近平经济思想,坚持读原著、学原文、悟原理、知原义,深入学习领会习近平经济思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要全力以赴抢抓数字经济经济发展新机遇,深刻认识发展数字经济这一“国之大者”的重大意义,强化目标导向、问题导向,牢牢抓住数字技术发展主动权,准确把握新一轮科技革命和产业变革发展先机,进一步强化“数字化”概念,做到系

统谋划、统筹推进,坚定走好“数字化”转型发展之路,不断推动数字经济发展取得新突破。要扎实完成数字经济发展各项目标任务,紧紧围绕《关于全面提升南通数字经济发展水平的实施方案》,加快出台专项行动方案,全面构建全链条推进体系,持续提升我市数字产业化、产业数字化以及数字技术创新发展水平。同时,抓紧构建数字经济发展综合评价体系,定期对数字经济发展情况开展综合评价,进一步摸清底数、明确路径,推动全市数字经济高质量发展,确保各项评价指标综合指数位居全省前列。

市委常委、常务副市长陆卫东主持学习会。记者朱文君

交付

15日,由启东中远海运重工承建的全球首艘第四代自升式风电安装船N966完工交付,该项目是启东中远海运重工今年交付的第4个重点建造项目。据了解,该风电安装船是全球首艘起重能力最大、最先进的第四代自升式风电安装船,适用于18~20兆瓦海上风机安装,可在80米以下水深内进行作业。

通讯员顾晓燕 记者黄海



扬尘、违建自动预警

AI视频分析赋能城市“智”理



晚报讯 近日,市市域社会治理现代化指挥中心借助基础AI分析平台,及时处置了市区一项目工地的扬尘问题。

当时,基础AI分析平台发出预警,南通开发区一项目工地发现扬尘浮起。市指挥中心第一时间派单开发区指挥中心,后者协调联动区综合执法局、住建局,明确告知该项目各参建责任单位,必须严格落实各项扬尘防控措施,做到工地周边有围挡、渣土车密闭运输、出入工地车辆清洗、施工工地内部道路硬化、土方开挖湿法作业以及物料堆放覆盖“六个

百分百”。目前,施工单位已对项目现场实施了裸土覆盖、施工便道洒水清扫等整改措施,并承诺加强洒水频次。

此次事件中,起到关键作用的基础AI分析平台是基于先进的深度学习、云计算、大数据等相关技术,依托AI智能算法,构建的一套可对实时监控视频、无人机巡查视频和卫星遥感影像等进行图像分析、结构化转换和算法衍进的智能视觉平台。该平台以卫星遥感解译、视频结构化分析提取的建筑物、树木、水体、人、车、行为等结构化数据为核心,同时融合其他物联网相关数据进行多维度的碰撞分析,不断深入挖掘数据深层次价值,打通数据壁垒,实现人工智能的管理落地应用,打造智慧城市管理过程中集解放宝贵人力、主动发现问题、提升市民安全感于

一体的城市级综合赋能体系。

截至目前,基础AI分析平台已对接新机场保护、扬尘治理、违建管控三个业务板块,接入30余种事件算法,产生3338条AI预警信息,无人机与卫星图片比对推送预警129条,实现扬尘治理、违建管控平台预警闭环。在机场域控工作中,通过基础AI分析平台的图像解析能力进行5次卫星图片比对,共发现新机场范围内建筑变化62处,其中海门29处、通州33处,合计派单查实违建21处,均已得到有效处置。

下一步,市指挥中心将继续会同相关部门和县(市、区)进一步优化基础AI分析平台预警分析功能,提升智能识别的准确性和及时性,为南通高质量发展提供智慧支撑。

记者张亮
通讯员朱雨杭

线上线下打造消费盛宴

第二届双12南通购物节启动

晚报讯 昨晚,全省“苏新消费·冬季购物节”活动正式启动。我市作为分会场之一,在国际会议中心联动举办第二届双12南通购物节暨掌上南通名品馆上线启动仪式,以“惠聚南通·美好生活”为主题,依托南通的深厚文化底蕴和独特资源优势,围绕“吃、住、行、游、购、娱”六要素开展“1+7+8+N”系列促消费活动。

活动期间,全市将陆续举办第四届网上年货节和电商直播大赛、绿色家电推广·以旧换新“双百”惠民活动、魅力商圈暖冬迎春消费季活动、第三届南通品米节、2022南通老字号·非遗嘉年华、“筑梦未来”2022南通冬季房展会等丰富多彩的活动。

启动仪式当晚,线上线下联动开展各类促消费活动。展馆内,南通汽车博览

会、名特优新农产品展销会、第三届咖啡文化节等多个沉浸式、体验式消费活动同步举办,人头攒动,热闹非凡。京东、抖音、淘宝等电商平台和文峰、91家纺、“掌上南通”商城等开展直播带货,发布多项平台优惠政策;“掌上南通”商城正式上线“南通名品馆”,聚焦南通本土优质产品,将南通的产品卖到全国、销到全球。

据悉,本届购物节至2023年2月结束。接下来,将采用市县联动模式,8大板块将分别同步推出特色主题促消费活动,全市千余家商贸企业、平台企业、商协会联动推出N场促消费活动,涵盖新型消费、特色农业、休闲文体旅游、餐饮美食、直播种草、品牌消费、汽车及家居类大宗消费等多个领域。记者刘璐

首届名特优新农产品展销会开幕

170多家企业带来2000多种农产品参展

晚报讯 如皋的黑塌菜、海安里下河的大米、海门的山羊肉、启海沙地的芋艿、娇艳的蝴蝶兰……昨天,南通市首届名特优新农产品展销会在南通国际会展中心开幕。

据了解,此次展销会分为中心展区、县(市、区)展销区、主题展销区和年宵花展区四大部分。其中,中心展区集中展示了我市实施乡村振兴战略所取得的成就;县(市、区)展销区汇聚了各地各具特色的粮油、蔬菜、水果、畜禽、水产以及精深加工的农副产品;主题展销区设有线上直播区、老字号展区、新业态展区和7+2产业联盟展区;年宵花展区里,蝴蝶兰、月季、郁金香、腊梅等竞相斗妍。

“冬吃萝卜夏吃姜,现在正是吃萝卜的季节,就冲着如皋的萝卜来的。”如皋市金旺家庭农场展销台前,市民

李奶奶拿着两袋白萝卜笑呵呵地说。农场负责人王小龙介绍说,除了白萝卜、黑塌菜、香堂芋等独具特色的如皋地理标志农产品外,还带来了水果玉米、冰草、枸杞等10多个品种。市农村青年创业创新联盟展台前,刚刚煮好的白米饭色泽油亮、香气扑鼻。联盟盟主杨镇华告诉记者,他们带来了生态大米、黄酒、黑山羊、有机蔬菜等,同时也在现场重点推介表观遗传调控技术、变量施肥技术等,让新技术惠及更多种植大户。

市农业农村局种植业管理处处长陈昌军介绍说,此次展销会得到了农业产业化龙头企业、优秀专业合作社、家庭农场等的积极响应,全市共有170多家参展企业带来2000多种农产品,创下南通农产品专题展销历史之最。记者卢兆欣